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вченому-економісту О. Г. Ліберману. Розглянуто історико-теоретичні засади інноваційно-
го підходу до економіки державного сектора; цифрові моделі продуктивних управлінських 
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і зміцнення стійкості людських ресурсів у громадах України, що формує нові орієнтири під-
вищення їх конкурентоспроможності. Всі питання розглянуто в контексті сучасних умов 
воєнних дій і повоєнного відновлення економіки України, враховуючи досвід інших країн 
світу.

Видання складається зі збірки тез доповідей учасників конференції. Представлений 
матеріал може бути корисним для використання у подальших наукових дослідженнях, 
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Сучасні умови цифрової економіки формують нові виклики та 
можливості для підприємств. Цифрова трансформація охоплює всі 
сфери діяльності бізнесу, в тому числі маркетинг, який із традицій-
ної функції просування товарів перетворюється на стратегічний 
інструмент управління відносинами з клієнтами та створення цін-
ності. 

Цифрова трансформація передбачає інтеграцію сучасних ІТ-
рішень у маркетингові процеси, зокрема використання даних для 
глибокого розуміння споживацької поведінки (Big Data та аналіти-
ка); автоматизацію управління клієнтськими відносинами (CRM-
системи); просування через соціальні мережі, контент-маркетинг, 
SEO, таргетовану рекламу (Digital-маркетинг); прогнозування по-
питу, персоналізація пропозицій (AI та машинне навчання); ство-
рення єдиного клієнтського досвіду через усі канали комунікації 
(Omnichannel-підхід).

Маркетинговий потенціал підприємства визначають як сукуп-
ність ресурсів, компетенцій, інструментів і можливостей, які до-
зволяють ефективно задовольняти потреби ринку та досягати 
конкурентних переваг. Його основними складовими є інформаційно-
аналітичні ресурси (дані про ринок, клієнтів, конкурентів); орга-
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нізаційні та кадрові можливості маркетингової служби; фінансові 
ресурси, виділені на маркетинг; бренд, репутаційний капітал, парт-
нерські зв’язки; цифрові технології та платформи для взаємодії 
з  клієнтами. У країнах ЄС маркетинговий потенціал розглядають 
як стратегічний актив, що поєднує систему знань про споживачів 
і  ринок, сучасні інструменти цифрового маркетингу, високий рівень 
клієнтоорієнтованості, інноваційні технології управління брендом 
і  комунікаціями.

Управління маркетинговим потенціалом у цифрових умовах ба-
зується на системному підході та включає такі етапи: аудит наявного 
маркетингового потенціалу; діагностика цифрової зрілості підпри-
ємства; стратегічне планування розвитку маркетингових ресурсів 
і  технологій; інтеграція цифрових інструментів; моніторинг ефек-
тивності через ключові показники (KPI): частка ринку, ROI марке-
тингу, рівень лояльності клієнтів (NPS). 

Європейські підходи до управління маркетинговим потенціалом 
підприємств базуються на: орієнтації на сталий розвиток з інтегру-
ванням принципу sustainable marketing, який передбачає екологічну 
відповідальність брендів, соціальну орієнтацію бізнесу, прозорість 
у відносинах із клієнтами; використанні цифрових технологій у мар-
кетинговій діяльності (аналітика великих даних (Big Data) для про-
гнозування поведінки споживачів, CRM-системи для персоналізації 
комунікацій, штучний інтелект для автоматизації маркетингових 
процесів, електронна комерція та омніканальні стратегії просування); 
формуванні інноваційного маркетингового менеджменту, що базу-
ється на постійному оновленні продуктового портфеля, партнерстві 
з науково-дослідними інститутами, активному залученні споживачів 
до процесу створення нових продуктів; підтримці з  боку держави та 
ЄС через програми підтримки інновацій і розвитку маркетингового 
потенціалу МСП (Horizon Europe, COSME, Digital Europe Programme, 
тощо), які сприяють розвитку цифрових компетенцій, маркетинго-
вих інновацій і міжнародної кооперації.
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В умовах цифрової трансформації на особливу увагу заслуговує 
досвід ЄС в управлінні маркетинговим потенціалом підприємства. 
За останніми пан-європейськими даними близько ~59% підприємств 
в ЄС досягли базового рівня цифрової інтенсивності. Для МСП цей 
відсоток трохи нижчий, тобто багато малих фірм ще не повністю ви-
користовують цифрові інструменти, які підсилюють маркетинг (пер-
соналізація, автоматизація, e-sales). 

У 2022 році 22% підприємств ЄС надавали своїм працівникам на-
вчання для розвитку або підвищення їхніх ІКТ-навичок. Фінляндія 
(40%), Швеція (34%), Данія та Бельгія (обидві 33%) є лідерами в ЄС за 
найвищою часткою підприємств, що надають своїм співробітникам 
навчання в галузі ІКТ [1]. 

В європейських компаніях поширена практика «test before 
invest», коли підприємство разом з EDIH тестує CRM, аналітику, 
персоналізацію офлайн/онлайн з метою вимірювання ROI перед 
масштабними інвестиціями.  Отримали поширення програми на-
вчання, орієнтовані на цифрові навички (від базових digital skills до 
AI/маркет-аналітики), що призводить до дано-орієнтованості мар-
кетингу [2].

Отже, досвід ЄС свідчить, що ефективне управління маркетинго-
вим потенціалом базується на цифровізації маркетингових процесів, 
інноваціях і сталому розвитку, клієнтоорієнтованості та персоналі-
зації, використанні міжнародних стандартів і державних програм 
підтримки бізнесу. Українським підприємствам доцільно впрова-
джувати ці підходи, адаптуючи їх до національних умов, щоб підви-
щити конкурентоспроможність на внутрішньому та зовнішніх рин-
ках. Ефективне управління маркетинговим потенціалом у цифрову 
епоху потребує не лише технологічної модернізації, а й переосмис-
лення стратегій взаємодії з клієнтами. Підприємства, які здатні ін-
тегрувати цифрові інструменти в маркетингову систему, отримують 
стійкі конкурентні переваги та забезпечують динамічний розвиток 
на ринку.
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